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４校統合協議会 第４回会議録（要旨） 

日 時：平成２６年１１月６日（木）１９：００～２０：２０ 

場 所：みやま市山川支所 大会議室 

出席者：委員３４名（欠席者：古川委員・筒井貞委員）事務局８名 傍聴者０名 

 

１ 次第 

（１） 開会 

（２） 会長あいさつ 

（３） 報告事項 

 委員の選任について 

事務局報告 

 各専門部会報告 

（４） 協議事項 

議事 ○協議第１１号 統合小学校の名称の選定について 

   ○協議第１２号 制服（標準服）の取扱いについて 

その他  

（５） 次回協議会の日程について 

（６） 閉会 

 

２ 会議内容 

１ 開 会 

事 務 局 本日は、ご多忙の折ご出席いただきありがとうございます。 

定刻となりましたので、ただ今より第４回「４校統合協議会」を始めさせていただ

きます。 

それでは、開会にあたり、芳野会長よりごあいさつをお願いします。 

２ 会長あいさつ 

会 長 【会長あいさつ】 

事 務 局 ありがとうございました。 

それでは、協議会要綱第６条の規定により会長が議長となることになっておりま

すので、今後の議事については、会長より進めていただきたいと思いますので、よろ

しくお願いします。 

会 長 それでは、お手元に配布しております第３回４校統合協議会次第に沿って進め

てまいります。 

「報告事項」に移ります。 

３ 報告事項  

会 長 会議に入ります前に、前回お話しのありました飯江校区の記念ビデオに関して、

本日、業者の方より撮影の申し入れがあっております。協議会としては、前回の会

議で了承したところですが、映像に音声が残るとなると皆さんも意見を出しにくくな
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ると思いますので、音声は入れないことで許可したいと思いますが、よろしいでしょう

か。 

委   員 【了承】 

会 長 異議ないようですので、そのようにお願いします。 

それでは、お手元に配布しておりますレジュメに沿って進めてまいります。 

（１）事務局報告 

会 長 「３ 報告事項」です。 

まず、「（１）委員の選任について」となっております。 

事務局より説明をお願いします。 

事 務 局 【事務局説明】 

・山川東部校区元支館長の樺島絋輝委員の辞任を受け、後任にとして、同じ山川東 

部校区の地域代表から今村重久さん(民生委員)を選任。 

会 長 ありがとうございました。 

ただ今、報告がありましたとおり、山川東部校区の樺島紘輝（ひろき）さんの後任

として、今村重久さんに就任いただくことになりました。 

それでは、ここで自己紹介をお願いしたいと思います。 

委  員ＡＫ 【自己紹介】 

会 長 ありがとうございました。 

今、お話にもありましたように、見守り隊に入っておられまして、週３、４回東部小

近くの高速道路の上の立山橋で子どもを見守られています。児童の登下校時の

安全などに深く関心を持っておられますので、山川東部校区から推薦させていた

だきました。今後とも、どうぞよろしくお願いいたします。 

続きまして（２）事務局報告をお願いします。 

事 務 局 【４校統合の進捗状況等を報告】 

・広報活動について 

・工事等の進捗状況について 

会   長 ありがとうございました。 

４校統合協議会だよりは、４校統合協議会編集会議で検討し、字を大きくした

り、写真のレイアウトに気を付けて編集しておりますので、読みやすくなっているので

はないかと思います。皆様からレイアウトのやり方等について何かございましたら、

事務局までお願いします。 

皆さんの方から、事務局より報告がありまして件について、ご質問、ご意見等が

ありましたらお願いします。 

（２）各専門部会報告 

会   長 続いて、前回の統合協議会以降、各専門部会でそれぞれ協議をいただいてお

ります。資料として「会議の概要報告書」を配布しておりますので、各部会長より簡

単にご報告いただきたいと思います。 

まず、総務部会よりお願いします。 

総務部会長 【総務部会の報告】 

会   長 ありがとうございました。質疑応答につきましては、４部会の報告後にまとめて行

いたいと思います。次に施設部会よりお願いします。 

施設部会長 【施設部会の報告】 
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会   長 ありがとうございました。次に、組織部会よりお願いします。 

組織部会長 【組織部会の報告】 

会   長 ありがとうございました。次に、学校運営部会よりお願いします。 

学校運営部会長 【学校運営部会の報告】 

会   長 ただ今の４部会からの報告につきまして、皆さんからご質問、ご意見等がありまし

たらお願いします。 

ないようですので、次に移らせていただきます。 

４ 協議事項 

（１）議事 

○協議第１１号 

会 長 続いて、議事に移ります。 

まず、「協議第１１号 統合小学校の名称の選定について」について、８ページを

ご覧ください。１から４まで、「１ 総務部会による投票結果」、「２ 総務部会で選定

された学校名」、「３ 答申案について」、「４ 今後の予定」ということで、多少説明

が長くなるかもしれませんがよろしくお願いします。それでは、事務局より説明をお

願いします。 

事 務 局 【統合小学校の名称の選定について説明】 

  ・総務部会による投票結果 

  ・総務部会で選定された学校名 

会   長 ただ今、事務局より「１ 総務部会による投票結果」について、及び「２ 総務部

会で選定された学校名」については、１０ページから１３ページの１１案を読み上げ

て報告がありました。 

何かご質問はありませんか。分からなかったことはございませんでしょうか。 

ないようですので、総務部会で選定された１１案について、本日、さらに絞り込み

たいと思います。 

前回の協議会では、「統合協議会で３案程度に絞り込み答申する」という総務 

部会の案を、教育長の希望・意向により、その数について少し幅を持たせるというこ 

とになっていたと思います。具体的な方法は決めておりませんでしたが、どのよう 

に選定しましょうか。 

事務局に何か考えはありますか。 

事 務 局 【投票による選定を提案】 

 ・１１案について、委員１名につき２案ずつ投票 

 ・得票数の多いものから選ぶ 

（但し何案にするかは投票の結果を見ながら決めていく） 

会   長 事務局より、１人２案の投票によって校名案を選定したらどうかという提案があり

ました。また、選定する数については、前回の議論も踏まえ、投票結果を見て決め

たらどうかということですが、いかがでしょうか。 

質問等ないようですので、早速、投票を行いたいと思います。 

投票の要領について、事務局より説明をお願いします。 

事 務 局 【投票の要領について説明】 
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委  員Ｎ  １人２票ということですが、同じ校名に２票入れてもよろしいですか。 

事 務 局 想定しておりませんでした。 

会   長  それはいけないでしょうね。 

委  員ＡＣ 漢字の「緑」、ひらがなの「みどり」がありますが、自分で選んでいいのでしょうか。 

会   長 漢字と平仮名がある分についての選び方ということですか。 

委  員ＡＣ 自分が、平仮名がいいのであれば、平仮名を書けばよろしいですか。 

事 務 局 平仮名が良ければ平仮名で書いていただいて構いませんが、答申する際には

（  ）（かっこ）書きで記入し、最終的にどちらがいいかは教育委員会で選定しても

らうことになると思います。 

委  員ＡＣ 分かりました。 

会   長 １１案どれも素晴らしいので、皆さん考える時間が必要だと思います。少し時間

をおきますので、慌てずによく考えて選んでください。 

事 務 局   集計を行うのに時間がかかりますので、その間、休憩としたいと思いますのでよ

ろしくお願いします。 

 【投票】 

会   長 みなさん、投票が終わられていない方はいらっしゃいませんか。 

では集計の間、一旦休憩にしたいと思います。 

 【休憩】 

 【事務局にて集計後、投票結果表の配布】 

会   長 会議を再開します。 

先ほどの投票結果が出まして、皆様のお手元にも資料が配られていると思いま 

すので、事務局より結果の報告をお願いします。 

事 務 局 【投票結果の発表】 

１．四つ葉（四葉・四ツ葉）  ２．みやま東 ３．桜舞館 ４．桜舞  

５．楠桜 ６．舞鶴（まいづる） ７．橘香館 ８．みやま第一 ９．若竹 

１０．緑（みどり） １１．緑秀館 

会   長 どうもありがとうございました。 

統合協議会では、最終的に何案に絞りましょうか。ご意見はありませんか。 

委  員Ｂ 最初、統合協議会では３案に絞り込むとしていましたが、それも確定ではなかっ

たと思います。投票結果を見ると、６番の「舞鶴」までの６案で答申してはどうかと思

います。 

会   長 上から６つの学校名案でという意見が出ておりますが、他にはございませんか。 

私もこの６校でいいと思いますが、皆さん６つの学校名案ということでよろしいでし

ょうか。 

委  員 【了承】 

会   長 それでは、統合協議会として舞鶴までの６案を選定いたします。 

続きまして、８ページに「３ 答申案」について、事務局より説明をお願いします。 
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事 務 局 【学校名案の答申案について説明】 

 ・１５ページの「２ 選定までの経過」に『６案を校名候補として答申すること 

を決定』、「３ 選定までの経緯」に『最終的に全委員１人２校名で投票を 

行い、上位より６案を答申することとしました。』を加筆。 

会   長 選ばれた６校名案の中にある「四つ葉」と「舞鶴」については、漢字を選ばれた方

と平仮名を選ばれた方がいると思いますが、後は教育委員会に任せるという事で

よろしいですね。 

 今の答申書について、ご意見ご質問などありませんか。 

ないようですので、最後に「４ 今後の予定」について、事務局より説明をお願い

します。 

事 務 局   先程ご説明した「答申案」について一つ修正をしたいと思います。１７ページに

なりますが、別紙という形で投票結果を付けるとお話ししました。別紙の表には「校

名、読み方、選考理由」を記入するようになっておりますが、選考理由については

総務部会で選んだ理由をそのまま書くわけにはいきませんので、今回答申書には

得票数を記入したいと考えています。もちろん、教育委員会で審議される際には、

投票の理由等も参考にされると思いますので、別の資料として準備するという事

で、答申書には「校名、読み方、得票数」を記入したいと考えておりますのでよろし

くお願いします。 

委  員Ｎ  票数を書かれるという事であれば、１番の「四つ葉」に関して言えば「四つ葉・四

葉・四ツ葉」それぞれの得票数を記入されるようお願いします。 

事 務 局  総務部会でもそのような集計の方法をしておりましたので、今回も同様に「四つ

葉」と「舞鶴」の２つに関しては、それぞれの得票数を記入したいと思います。 

会   長  よろしいでしょうか。 

それでは続いて今後の予定について説明をお願いします。 

事 務 局 【今後の予定について説明】 

会   長 ただ今の説明について、ご意見ご質問はありませんか。 

それでは、協議第１１号についての審議が終わりましたので、採決したいと思い

ます。 

「協議第１１号 統合小学校の名称の選定について」、賛成される方は拍手をお

願いします。 

 【拍手】 

会   長 賛成多数と認めます。 

よって、「協議第１１号 統合小学校の名称の選定について」は承認されまし

た。「統合小学校の校名に関する答申書（案）」の（案）を消していただきますようお

願いします。 

この統合小学校の校名に関する答申書は、１１月１３日（木）の教育委員会定

例会前に、正副会長と総務部会の正副部会長で教育長にお渡ししたいと思いま

す。よろしくお願いします。 

○協議第８号 

会   長 次に、「協議第１２号 制服（標準服）の取り扱いについて（その２）」、事務局より

説明をお願いします。 
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事 務 局 【制服（標準服）の取り扱いについて（その２）説明】 

※議案の修正  １ （３）投票者数 ５７名 → 投票者数 ５９名 

会   長 制服見本の投票結果につきましては、今説明がありましたとおり、３５票という圧

倒的な獲得数で⑤番の制服が選定されております。今の説明について、ご意見ご

質問等はございませんでしょうか。 

委  員ＡＣ  投票者数５９名という事は全体の２５％程度の投票率で、その中の３５票と言うと

１４％程度の支持率ですが、反対しているわけではないのですが、この辺りは協議

をされていますか。 

事 務 局 確かに就学家庭数だけで計算すると率的には少ない数字ですが、おそらく統合

時には卒業して在学していない５、６年生の児童の世帯に関しては、興味を持って

いただけなかった部分があったと思います。また、新たに入学してくる児童について

は投票の対象外にしており、現１年生から６年生を投票対象としましたので率として

は低くなったのかと思います。ただ結果としては、他の制服と比較しても圧倒的多

数を得ておりますので、総務部会では⑤番の制服でまとまった次第です。 

委  員ＡＣ  反対しているわけではなく、少なくとも投票率については確認しておかないといけ

ないと思いましたので、お尋ねしたところです。 

会   長 他にございませんでしょうか。 

ないようですので、採決をしたいと思います。 

「協議第１２号 制服（標準服）の取り扱いについて（その２）」について、賛成さ

れる方は拍手をお願いします。 

 【拍手】 

会   長 賛成多数と認めます。 

よって、「協議第１２号 制服（標準服）の取り扱いについて（その２）」は承認され

ました。 

以上で、本日の協議事項については、審議を終了いたします。 

（２）その他    

会   長 続きまして、「（２）その他」でございますが、事務局の方から何かございませんで

しょうか。 

事 務 局 第１回目の４校統合協議会の際に、ピンク色のファイルをお渡ししていたと思い

ますが、もう一杯になっていらっしゃるようですので、緑色のファイルを後ろに準備し

ております。皆様１冊ずつお持ち帰りください。 

会   長   皆さんファイルがいっぱいになっていらっしゃると思いますので、新しいファイル

をお持ち帰りください。 

 皆さんの方から何かございませんか。 

委  員ＡＤ  制服は冬服という事のようですが、夏服はどうなりますか。 

事 務 局 先程の総務部会での報告にもありましたが、来年度入学児童に間に合わせるた

めに、まず冬服の検討を行ってきました。夏服についても今後検討していく予定で

す。 

会   長 その他何かございませんか。 
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５ 次回協議会の日程について 

会   長 それでは、次回の協議会の日時及び場所について、事務局よりお願いします。 

事 務 局 当初の予定で行きますと、次回は１月２２日（木）となります。暗くなるのも早いの

で、時間を３０分早めて１９時から、山川支所大会議室でということでいかがでしょ

うか。 

会   長 基本的には当初計画どおりで行きたいと思いますので、次回は、平成２７年１月

２２日（木）の１９時から、この場所となっております。よろしくお願いします。 

それでは、以上をもちまして、第４回４校統合協議会の議事を終了いたします。

皆さんご苦労様でした。 

６ 閉会 

事 務 局  芳野会長、議事進行、どうもありがとうございました。 

 それでは、最後に、西山副会長より、閉会のごあいさつをお願いします。 

副 会 長  【閉会のあいさつ】 

 


